

重挫342点 事隔一周A股再度雪崩



快报制图 李荣光

■行情播报

昨沪指重挫342点

正当许多城市受困于数十年未遇的雪灾时,A股市场也正经历着暴风雪般的考验。沪深股市28日再度大跌,上证综指和深证成指分别出现超过7%和6%的深度跌幅。

过去的两周里,上证综指累计下跌超过24%。在全球股市的一片跌声中,A股市场也遭遇了有史以来罕见的“寒流”侵袭。

上证综指下跌逾7%

刚刚在连续三个交易日反弹中感觉到一丝暖意的投资者,本周首个交易日再度被“强冷空气”所笼罩。

从盘面上看,上证综指当日跳空低开后,走出一波单边下挫的行情,相继跌破4700点、4600点和4500点三大整数关口,以4419.29点报收,重挫342点,较前一交易日下跌7.19%。深证成指当日收报16177.83点,跌幅也达到6.45%。

上周,上证综指创下了过去10年来最大的周跌幅。28日再现大跌,令其在过去两周内累计跌幅超过24.4%。同期深证成指跌幅也高达18.3%。

年线面临严峻考验

目前沪指距离年线仅38

点,年线将面临严峻的考验,周二市场可能就直接低开在年线下方。

不过,年线作为一个中长期走势的分水岭,市场多方有望以抵抗反弹出现,同时密切关注周边股市的动向。

全球股市跌声一片

上周大跌之后,美联储降息的“强心剂”并没有将其疗效维持得太久。

上周五,道琼斯指数再度出现1.38%的跌幅。欧洲股市三大指数也悉数告跌。

欧美股市下挫令周一的亚太股市发生“连锁反应”。香港恒生指数28日跌幅也达到了4.25%;东京股市日经股指大幅回落,跌幅为3.97%。

本报综合消息

暴跌分析

暴跌分析

A股再次暴跌,专业的研究机构如何看待呢?采访中我们发现,这些机构的分析意见相当一致:除了法国兴业银行遭遇史上最大金融欺诈案,违规交易员大量抛售一定程度导致股市下挫外,引发这一波“集体下跌”的根本因素仍是美国次债危机。另外,大家认为,A股自身也累积了相当大的调整压力。

A股为啥接连遭遇雪崩?

为啥暴跌?

——外部因素直接造成暴跌

瑞银中国证券部主管袁淑琴:两部分原因造成较剧烈但正常的波动。内因是股市市值已经在高位,外因是美国引起全球经济放缓。

摩根士丹利中国:

银河证券:全球股市暴跌拖累港股暴跌,对A股产生了巨大冲击,A股估值水平高于港股70%,高于H股一倍以上,港股暴跌必然引发A股的同步下跌。

有何利空?

——获利回吐、大小非解禁、资金压力

招商证券:外需放缓的威胁仍给国内投资者造成巨大的心理压力,同时为遏制通胀,信贷控制、流动性收缩、房地产调控、价格管制等政策不断出台,内忧外患夹击之下A股终于大幅下跌,以释放投资者积累已久的心理压力。

宏源证券:除了欧美股市下跌的拖累,A股市场本身估值偏高、上市公司盈利增长预期放缓、宏观调控进一步深化、

市场遭遇扩容压力等因素,也在很大程度上引发了市场的连续暴跌。

天相投资首席策略分析师仇彦英:近期A股市场面临的压力主要来自于资金面。有数据显示,2月份A股市场将迎来新一轮限售股解禁的高潮,113家上市公司中的118亿股限售股将陆续上市,许多“航母级”的上市公司赫然其中。其中,“A股第一权重股”高达10亿股的

银河证券:近期A股市场也存在内在回调压力。A股自去年11月底以来多数股票涨幅超过30%,全球股市暴跌之下自然出现获利回吐。

美联储救市? ——观察美国等安抚措施的效果

美林亚洲经济学家T J Bond:下一步关键要看美国次债危机否搅乱整个世界金融系统。美联储近期降息75个基点,还要关注降息是否能抑制美国经济放缓。

申银万国:能够促使股市恢复信心的因素包括美联储的直

接救市,比如直接注入流动性;进一步刺激美国经济的政策,比如降息50个基点或者更激进的减税方案;各国金融管理局对资本市场的安抚,比如表述不希望股市大幅度振荡的观

点等。

花旗环球财富管理北亚投资主管郭赞来:后市不明朗因素大,最关键的是美国经济走向,次债危机究竟给美经济带来多大损失。一旦有消息放出,市场马上随之变化。

底在哪里?

——短线弱势,逢高减磅

平安证券:走势上看,A股仍处于弱势之中,建议投资者在大幅反弹后继续降低仓位。

国信证券:前期箱体上限和年线在4300点-4400点附近,市场的重心将取决于2008年上市

公司盈利预测的变化。如果30%的盈利增长预期稳定,则4300点-4500点有望成为阶段性底部。

郭赞来:短线看,股指在4300-4500点较合理。如果美国经济转好,股指在

5000点会遇压力,一旦突破,后市有较大作为。

Wang Qing:整体调低对中国市场预期,证券市场将进入寒冬期。短期内经济政策和美国经济放缓影响尤在,不看好中国市场表现。

新投资机会? ——关注零售、医药、纺织等行业

国泰君安:当前市场的流动性存量仍很充足。随着这轮暴跌的开始,很多股票在下跌中孕育着新的投资机会,

国信证券:关注消费与成长以及投资拉动型需求类行业。A股与全球金融市场联袂大跌的过程一定是增持不受

发达国家经济降温负面影响的行业和优质个股的良机,例如医药、食品等消费类板块,以及与中国和新兴市场固定资产投资高涨相关的行业,如钢铁、水泥、机械等。

据《理财周报》

■记者镜头

营业部冷冷清清

股民只剩平时的一半

由于下着大雪,加上股市暴跌,昨天南京各家营业部内出现了少见的冷清场面。

昨天下午,记者来到中信建投证券在新街口的一个营业部时,发现大厅内只有十几个股民,很安静地看着股票,没有了平日大声谈论股票的热闹场景,还有不少机器闲置着。“唉,大盘都跌成这个样子了,还有什么看的?”许久,一个头发花白的老股民叹了口气,拎起雨伞准备走人。

在中投证券淮海路营业部内,也只有10多个股民稀稀落落地盯在委托机上看着满屏皆绿的股票,一位股民已经趴在机器上睡起了午觉。

银河证券洪武路营业部内,记者看到,大厅内的股民也只有平时的一半左右。

铲底昨被笑称“找死”

记者昨日在几家证券营业部看到,已经少有股民交易。昨天偶尔有铲底的股民,也被身边的人嘲笑是“找死”。

昨天下午2点多,一位女股民一看大盘跌了几百点,立即买了几百股自己看好的股票。买完之后,她告诉身边一位认识的股民。这位股民一听,声音高了八度:“今天你还买?找死啊,明天再跌你个300点!”这位女股民一听立即心虚了起来,小声问道:“不会吧?”

基民去年赚的全部赔光

昨天,营业厅内一位满头银发的老奶奶时刻关注着大盘走势。她告诉记者,自己不炒股票,是个基民。“我去年赚了11万。就一个月的时间,11万全收回去了。”

实习生 林月
快报记者 王海燕 张波

■观点碰撞

年前持股还是持币?

持股过年好

南京证券高级研究员周旭:跌到这种程度还是持股过年。从6000多点一路跌下来,跌幅已经比较大了,可能这之后一两天还会下跌。但是股票的估值水平已经比较低了,不少股的市盈率已经跌到20多倍,这种情况建议持股过年。估计年前不会有反弹。

持币过年安全

湘财证券南京营业部张培:现在形态已经完全跌坏了,今天肯定考验年线的支撑力度。而且周边市场的影晌非常之大,同时中石油、平安等权重股处于一个较深的跌幅通道,得不到比较好的扭转,所以年前如果有反弹,应该尽早出局,保持较高的现金比例。

华泰证券草场门营业部王临结:这轮大跌主要受周边市场、以及物价调控政策影响。但主要原因是估值过高,其实流动性还是很充裕的。但是现在市场上涨预期已经出现问题。如果市场反弹还是建议减仓,仓位控制在50%以内。春节以后大小非解禁压力越来越大,在巨额投资收益下机构还是有减持的冲动。未来一段时间,价值类个股还是可以持有。

牛市跑了熊市来了?

单边牛市已经结束

华泰证券草场门营业部王临结:单边上扬的牛市结束了,未来市场波动更大,有业绩支撑的题材股可能还会有表现。有些股票,可能就已经把股民套在山顶上了。

湘财证券南京营业部张培:现在最担心的是经济倒退。从周边市场看,其牛市已经告一段落。从外部环境来看不是非常乐观,但是我们的市场有我们的优势,我们的牛市是否结束,一方面要看周边市场的动向,另一方面要看中国经济能否在较短时间内摆脱对外部经济体的依赖,用自己的内需保持经济的高增长,避免牛市结束的可能。但是单纯从技术上来讲,牛市拐点已经出现了,尤其是今天,如果年线没有支撑的话,那么从技术上来讲牛市就已经结束了。

牛市目前没有结束

南京证券高级研究员周旭:牛市还没有结束,现在应该属于大四浪调整。判断牛市是否结束,应该有两个原则,一个是基本面的判断。现在大家都担忧次债风波影响中国经济,但是目前没有正式数据验证这一结论,中国经济不能确认已经进入拐点,所以不能说牛市就已经结束。另外一个从技术面讲,目前也没有有效击穿年线,今年还没碰到4300点的位置。

快报记者 王海燕